

闹市涂鸦墙挺火 反复刷白反复涂满

但有些内容不文明,怎样才能把它变成风景?



淘淘巷和莱迪的涂鸦墙

Q 新街口的香港城里因为有个淘淘巷,人气一直很旺。这两天,市民武先生发现,这里旋转楼梯两侧的墙面上,有很多涂鸦,比较杂乱,上面还有一些不文明用语。

现代快报记者了解到,早在2010年,西祠一名叫“灵岩渔歌”的网友,就建议南京打造“涂鸦文化大赛”,在金川河岸设南京涂鸦墙,给涂鸦爱好者一个展示的空间,但并没有成功。如今,南京的涂鸦墙都在哪儿呢?都是哪些人在涂鸦?又是如何管理的呢?

见习记者 吴頔/文 现代快报记者 徐洋/摄

两块涂鸦墙有些年头了

前天,记者首先来到新街口香港城。顺着旋转楼梯拾阶而上,发现两侧墙面被五颜六色的马克笔涂得满满当当。

涂鸦的内容除了时下最火的韩国明星李敏镐、金秀贤的名字外,还有一些告白类及治愈系的文字。此外,也有少量的不文明用语。

记者了解到,香港城三层到五层的楼梯两侧与其他层不太一样,涂鸦墙面、楼梯都较新,还配有镶嵌了动物造型的灯箱立面,明显被商家打造了一下。

随后,记者来到莱迪6号出入口,楼道里的涂鸦墙面面积近百平米,黑色的墙面被白色修正液画满了,配合涂鸦墙的白色管道上也被黑色马克笔写上了各样的文字和图标。

据了解,这两处涂鸦墙有些年头了,存在七八年了。

除了这两处涂鸦墙,水木秦淮街区一面独立的青砖墙上,也画满了涂鸦爱好者的作品。

这里靠着南艺后街,多是南艺里有美术功底的学生们来涂鸦的,文字和图案设计都很有艺术感,更吸引人眼球。

金川河边的涂鸦墙没了

2010年,西祠一名叫“灵岩渔歌”的网友,就曾被金川河岸边的涂鸦深深折服。那时,金川河建宁路段长平桥下,绵延三四公里的防洪墙,成了涂鸦爱好者的“天堂”,一幅幅怪诞的、夸张的涂鸦作品,构成了一个

视觉的盛宴。为此,“灵岩渔歌”建议南京打造“涂鸦文化大赛”,在金川河岸设南京涂鸦墙,但并没有成功。

这几年,金川河经过政府的整治和改造后,两岸边的“涂鸦墙”早就没了踪影。68岁的唐大爷家住金川河岸边的安乐村小区,他告诉记者,前几年墙上涂鸦比较多,现在都没有了,“年轻人喜欢,但我们看着怪怪的。”

给涂鸦爱好者展示的空间

南京淘淘巷商业管理有限公司运营主管殷俊告诉记者,2007年9月份淘淘巷开业,开业后不久,墙面上就出现了涂鸦,“都是一些年轻人涂上去的。”殷俊说,发现年轻人喜欢用涂鸦这种方式表达、宣泄情绪后,他们就“默认”了这种行为。

迄今为止,这里的涂鸦墙已经粉刷过两次了。去年11月份,为了管理好涂鸦墙,他们还特意在涂鸦墙上设计了造型以及灯箱。

莱迪的管理方——深圳时尚集团南京分公司的媒体负责人陈经理表示,莱迪作为包容性很强的时尚购物广场,很乐意为广大涂鸦爱好者提供土壤,给年轻人一个可以快乐释放激情、合理宣泄情绪的平台。他说,涂鸦墙上写的多是年轻人喜欢的明星和他们想说的一些心里话。“涂鸦墙承载了一种文化,与其去堵还不如引导。”

据了解,这面涂鸦墙已经存在7年了,前后进行过多次造型更新和设计改造,最近一次改造时间为2012年年底,已然成了莱迪商场内一处别致的风景。

(报料人线索费50元)

清源围棋学校

连续五年荣获“诚信办学机构”称号

一所由全国围棋协会副主席黄进先六段亲自挂帅并由众多职业棋手共同执教,江苏省唯一获得世界比赛团体冠军,个人女子冠军的少儿围棋专业学校。

入门班 免费 试听课 火热招生中

教学地点

1. 奥体分校
2. 城东
3. 龙江千秋情园
4. 龙江芳草园
5. 江苏棋院

招生班级:入门、初级、中级、高级、1-5段班

电话: 86778466
84888822
86999666
80212418
81888040

地址: 桂山南路126号
钟山花园城
汉江路130号
芳草园B座
五台山七号

南京浦口区的江浦街道,有老山、惠济寺遗址等景区、古迹。而在惠济寺旁,其实还藏着个“老古董”——凤凰桥。这是座小拱桥,因为少有人行走,并不惹人注意。据推测,这座小桥建造时间不晚于明代中期,至少500多岁了。最近,有市民发现,这座古桥上,架着几块水泥板,虽不影响拱桥的安全,但与古色古香的青砖放在一起,似乎有点破坏美感。

现代快报记者 张玉洁

至少500多岁的古桥上 架了水泥板供人抄近路

市民说,虽不影响安全,但破坏了美感



凤凰桥上架着水泥板 现代快报记者 马晶晶 摄

探访 古桥上,架起水泥板

浦口区江浦街道有一座古桥,叫凤凰桥,是区级文物保护单位。可最近,有市民发现,这座古桥上,铺上了几块水泥板。

昨天上午,现代快报记者来到浦口的江浦街道,寻找凤凰桥。经过一位村民的指引,在惠济寺遗址公园附近,记者找到这座小桥。小桥呈东西走向,一侧连着惠济北路,另一侧通往村民住宅,位置比较隐蔽。

记者注意到,小桥的拱顶,被人搭了四块水泥板,连接惠济北路和桥拱顶部,以方便桥下的住户出入。小桥下面的河已经干涸了,落满了树叶,其中还夹杂着一些垃圾。

这样一个文保单位,就这么放着,不用

管理吗?浦口区文广局文物保护科科长符莹介绍,每年都有文保员对小桥进行巡查、建档,发现问题及时处理。至于桥拱顶上铺着的水泥板,她说,在安全方面,这不会对小桥产生破坏。

不过有市民认为,搭了水泥板,虽然小桥不会塌,但与古色古香的青砖放在一起,感觉不协调。另外,有人建议,应该把凤凰桥开发成一个景点,让这座文物不至于如此“低调”地“藏”起来。

对于这一点,符莹表示,这座小桥整体的开发保护,还要看整个街区的规划。小桥周边还有民宅,很多因素需要考虑。

揭秘 这座桥至少500岁了

小桥下的第一户人家,是村民洪师傅的家。洪师傅快60岁了,他说,自打他记事起,这小桥就在那儿了,不过,小桥有什么故事,他倒没听人讲过。

桥对岸的姚先生,似乎知道得多一些。他告诉记者,以前小桥附近还有两座类似的单拱桥,“三步一桥。”姚先生解释,这都是他听来的。

这座桥是青石砖建造起来的,记者注意到,在其中两块桥砖上,刻有“凤凰桥”三个字。

符莹介绍,关于这座凤凰桥,《江浦碑乘》中曾提到,此书引述雍正《江浦县志》

说:“凤凰桥在治北四十里汤泉镇北。”该桥原貌总长15.4米,桥面宽2.6米,单孔径5米。

凤凰桥的营造技艺比较高超,一色青砖横叠,用灰浆勾缝,桥拱两边用红砂石特制净边对接,拱上对接处用石料仰天楔,乍看有危险,其实它采用了力学原理,桥身十分牢固。这种工艺明代中期以后就难见了。因此,虽然志书没有记载小桥何时建造,但据推测,它的建造时间不会晚于明代中期。这么算起来,小桥至少500多岁了。

符莹介绍,根据推测,这座桥应该不是交通要道上的桥梁,估计是古代私人宅第里配合风景而设置的。

新闻链接 南京有哪些古老的桥?

溧水长乐桥

在溧水有一座长乐桥,建于宋朝,它比南京城内的七桥瓮等古桥要年长近400岁。在古代,长乐桥是南京到杭州的交通要道,当年从桥到溧水县城的这段道路从头至尾铺着青石板。

一直到民国年间,南京到杭州另辟新

路,古道和长乐桥才日渐荒废。

栖霞寒桥

栖霞区燕子矶街道旁的南京化工厂里,有一座年代久远的古桥,名叫寒桥,掩映在杂树丛中。这是一座单孔石拱桥,在南宋时期就有记载,历经多次战火,至今至少有750多年的历史。

南大自考,专科、本科

北外、川农等名校汇聚+热门专业+正规办学+快速拿证+保证通过

网址: www.njycwh.com 咨询电话: 13675168926 025-83308763

二级建造师,学历,工程师

68151180, 68151181 海征教育

电大汇文专科招生

▲夜高中

▲本科:会计学、工商管理、行政管理;

▲专科:行政管理、会计学、

计算机办公自动化、电算化

报名地点:南京电大汇文开放教育中心

大方巷中山北路101号(原省级机关大院内)

电话: 025-83326738, 83312068